

公安局政委女儿冒名顶替上大学

事发湖南,涉嫌“假身份者”已落户广州,“真人”找回身份阻力重重

如果不是今年3月的一次偶然,罗彩霞也许永远不会知道5年前的真相:2004年高考后,她没有被任何高校录取,而冒名顶替她的同学王佳俊却被贵州师范大学思想政治教育专业录取。罗彩霞被迫复读一年后考取天津师范大学。今年毕业的罗彩霞目前面临因身份证被盗用而被取消教师资格证等一系列问题。

记者多方联系调查,终于揭开了事件的冰山一角,罗彩霞的身份困局涉及广州、天津、贵阳、邵东四地,几乎是2001年被称为宪法司法化第一案的“齐玉苓案”翻版。



罗彩霞向记者展示同学王佳俊照片

申请网上银行被拒是因为另有罗彩霞

罗彩霞是天津师范大学大四学生,毕业于湖南邵东一中。今年3月1日,罗彩霞到天津市某银行网点办理网上银行业务,却因身份信息不符,被拒绝了业务申请。罗彩霞发现,银行网络上输入的身份证号码、出现的信息、名字,无不吻合,但头像却是另外一个漂亮的女孩,身份证的颁证机关也变成了贵阳市白云分局。

罗彩霞满腹狐疑,这让她想起去年7月办理教师资格证的往事。

2008年7月,罗彩霞在天津申请了教师资格证,但她却接到了天津市教育局的电话,说她已经在贵阳申请了教师资格证,罗彩霞当即否定了这个说法。“当时我还以为是教育局内部操作出了问题,并没有足够重视。”

3月5日,罗彩霞得知自己的教师资格证被取消。原因是:罗彩霞的材料审核合格,但其数据合并到网络版全国教师资格认定管理系统时,有名字相同、身份证号码相同的人已经在贵阳申请过教师资格证,合并数据未成功,系统无法生成罗彩霞的教师资格证书编号。

报案查出资料被盗同学替她上了大学

教师资格证办不下来,莫非自己的大学四年白读了?罗彩霞马上向天津西青区学府派出所报案。3月9日,通过与“假罗彩霞”的网上照片进行核对,罗彩霞辨认出了这个“假罗彩霞”的身份:正是自己5年前在湖南邵东一中读高中时的同班同学王佳俊。

罗家为了帮女儿要回身

【人物】冒名者父亲是公安局政委

王峥嵘2002年任湖南省邵阳市邵东县牛马司镇镇长,2004年8月,从牛马司镇党委书记的位置调任邵阳市隆回县公安局政委,2004年被评为“全省人民满意的公仆”。据媒体报道,王峥嵘曾涉及涟邵矿业集团牛马司实业有限公司原经理沈顺康(正处级)、邓检生(副处级)等人受贿窝案。检察机关查处的该案发入湖南2007年度十大反贪案排行榜。

份,四处奔走调查,一个沉寂5年的“冒名顶替”事件渐渐浮出水面……

2004年,罗彩霞和王佳俊一起参加了高考,当年湖南省的二本分数线是534分,专升本分数线501分,本科独立学院分数线460分。罗彩霞考了514分,过了专升本分数线,但没过二本分数线,也没有接到任何录取通知书。高考失利的她,选择到邵东的一家进修学校科达中学复读。复读一年后,罗彩霞考取了天津师范大学历史文化学院。

2004年,王佳俊的高考成绩只有335分,同样无缘大学。然而,王佳俊却在罗彩霞毫不知情的情况下,冒用罗彩霞的身份证明,到贵州师范大学读了4年书,不但拿到了教师资格证,还顺利毕业。

由贵州师范大学出具的人学证明上显示:罗彩霞(实为王佳俊),女,湖南人,2004级思想教育专业学生,录取分数514分。

“王佳俊确实盗用了我的身份,进入贵州师范大学读书。”罗彩霞说。

假彩霞已落户广州找回身份阻力重重

据了解,罗彩霞2005年入学时即把户籍迁到了学校,而王佳俊的身份却几经周转,先是随入学迁到了贵阳,毕业后,又把户籍从贵阳迁到广州市天河区,然而,却

仍用“罗彩霞”的名字,因为地点涉及广州、天津、邵东、贵阳,罗彩霞现在想要找回自己的身份,障碍重重。

3月18日,她让父亲罗美成到邵东公安局报案,被拒绝后,她将资料传真到了湖南省公安厅,其后便是漫长的等待和咨询之路。

在得知罗彩霞报案后,3月27日,王佳俊之父王峥嵘来到罗彩霞的学校,找到罗彩霞所在院系的老师,表示希望和罗彩霞和解。对此,该院党委副书记杨庆告诉记者:“王峥嵘确实来学校找过我,提出要学校来做罗彩霞的思想工作,但被我拒绝了。”

3月29日,王峥嵘打电话给罗彩霞,声称愿意注销自己女儿的资料,但罗彩霞要给他时间。然而,4月1日晚,王峥嵘却再次赶往天津,说注销王佳俊的身份资料已经不可能了,并提出只要罗彩霞更改自己的身份证号码,他就把罗彩霞当成亲生女儿,承诺给罗在南方找个好工作等,这一切均被罗彩霞拒绝。

“我的身份被人盗用了足足5年,对方没有还我一个公道,反而一再要我更改自己的身份。”目前,罗彩霞已向天津市西青区南河镇法院正式起诉盗用其身份的王佳俊。

4日晚,记者电话采访了罗彩霞、王佳俊就读邵东一中的班主任张文迪。张文迪说,罗和王都是他的学生,

平时两人在学校表现都不错,当时罗彩霞在班级排10名左右,而王佳俊大概40多名。“罗彩霞的家长前几天找到学校,我们仔细了解了一下,王佳俊的录取通知书并没有邮寄到学校。”

张文迪说:“两个人的档案应该在教育局。”

对此,罗彩霞说,罗父近日曾到邵东县教育局的档案科查阅过她的档案,她的档案早在2004年就被调走了。“现在我在天津师范大学的档案,只有进学校复读时薄薄的两页纸资料。”

王父承认冒名一事但求别毁了他女儿

4日晚,记者多方努力,终于通过电话联系上了王佳俊的父亲王峥嵘。王峥嵘承认了“王佳俊冒名上大学”的这一事件。他说,现在王佳俊已经注销了教师资格证,目前王家正在积极和罗家协商,希望双方能在庭外和解,不要伤害王佳俊。

王峥嵘说,王佳俊毕业后把户口迁往广州市天河区,但因为金融危机,在广州没有找到工作,就又回家了。“作为父亲,我很痛心,希望你们能救救我的佳俊,很多问题都可以谈,这对她是不公平的,我不希望悲剧发生。”

此时,王家另外一位亲戚接电话说:“‘冒名上大学’事情是存在的,但经过却很曲折。我们并不知道会给她(罗彩霞)造成影响。王家现在要保证真‘罗彩霞’能够拿到学位和教师资格证,目前已经向贵州师范大学申请了注销毕业证,并且按照程序向国家教育部递交申请。办理这些手续办了几个月,我们走了很多弯路,跑了天津、北京、贵州,走了很多地方。”

嫌丢人曾当众不认母亲——

女孩发千封邮件向妈妈忏悔

“我爱我的父母,我不会再嫌弃你们穿得差,不会嫌弃你们做过清洁工,因为我现在真的明白了,你们是最好的父母……在母亲节要来的时候,我真的希望能时光倒流,能让妈妈皱纹少一点。”近日,在不少网站论坛上,流传着一个重庆女孩发千封邮件向陌生人忏悔的帖子,引起不少网友的关注。昨日,几经联系,这名女孩终于下网与记者交流。

点开新浪网的论坛,这个帖子是一位收到邮件的网友,将邮件原文转发到网上的,截至昨天下午6时,帖子的点击率已经高达17000多次。帖子内容讲述了一位女孩,在过去10年中对父母做了一些令他们伤心的事,现在她十分后悔。

邮件中说:“我是一个不孝顺的女儿,可是我的面子观念又让我不好意思对妈妈说不起。我觉得自己真的很不孝,我想通

过向陌生人发一千封邮件来忏悔。由于我的学费很贵,妈妈不得不去兼2份职,其中一份就是当快餐店的清洁工。有一次,我和几个朋友去吃快餐,拿着妈妈给的生活费,点了200多元的东西,要吃完的时候,突然看到妈妈过来了,我先呆了一下,当时的想法居然是千万别认我。妈妈在离我近1米的时候,赶紧掉头去收拾别的桌子了。我后来才知道妈妈在那里做一天才12块钱。”

昨天,记者在重庆江北北城天街见到了这位发邮件的女孩,今年20岁。她希望记者叫她“燕子”。

她告诉记者,她老家在璧山,一年前从铜梁中学高中毕业就参加了工作,之前做过促销、前台,现在在一家室内设计公司上班,一个月也就一千多元钱。出来参加了工作,才晓得赚钱不容易,终于体会到以前妈妈供她读书的不容易。 据《重庆晨报》

演艺场所出现骇人一幕——

吞蛇表演失手 剪蛇强行吞咽

2日23时,绵阳市一家酒店演艺场所出现骇人一幕:一男子表演“生吞活蛇”,不慎失手,蛇钻进食道怎么也拔不出来。3日凌晨1时,该男子送到医院近两小时后,其师傅赶来,直接将蛇剪成两段,让男子吞了下去。

2日23时,在绵阳一酒店演艺厅,“一位20多岁的小伙子身着黄色演出服,手里拿条菜花蛇走上舞台,”观众王先生说,“蛇有1.5米长,吓得前排女观众尖叫。”

小伙子将蛇绕在脖子上,任由其爬动。之后,男子开始表演生吞活蛇。“男子张开嘴,一手抓

住蛇身,一手将蛇头喂进嘴里。不一会儿,蛇就爬进嘴里50厘米多,留着一截尾巴在外面扭动,”王先生说,“不料,男子意外被卡住了,想将蛇拖出来,可是用力拉直蛇身,也没将蛇扯出来。”男子表情显得痛苦,酒店方面立即宣布停止表演,将他扶下场,随后拨打了120急救电话。

男子在两人陪同下,来到医院急诊科。检查完毕,医生试图将蛇拔出来,但没有成功。凌晨1时许,男子的师傅赶到医院,他直接要来一把剪刀,齐嘴将蛇剪成两段,让男子吞下。据悉,吞蛇的男子来自云南。 据《绵阳晚报》

憨态可掬的大熊猫发威了——

野猫入侵 大熊猫“成功”咬死它

憨态可掬的大熊猫会不会发威?日前,一只野猫私闯领地,成都大熊猫繁育研究基地的一只名叫成功的大熊猫对此给出了答案:成功咬死了这只野猫。

5月3日下午,成都大熊猫繁育研究基地饲养员杨诚,在大熊猫成功的运动场里发现一只被咬死的野猫。野猫身上留有明显的大熊猫的咬痕,但无咬食的迹象。经专家观察分析,这只野猫是被成功咬死的。大熊猫在自己的活动范围内咬死野猫,此属第一次。

杨诚读大学时学的是野生动物保护专业,到基地工作担任大熊猫饲养员已经有3年的历史。他说:“大熊猫有强烈的领域

感,无论圈养还是野生,它们的领地都是神圣不可侵犯的。估计这只野猫是跳进了成功的活动场,被成功发现,没有逃脱。”成功咬死入侵的野猫捍卫领地,是正当行为。

大熊猫成功出生于2000年9月11日,雌性,是双胞胎中的老大,正当壮年,胆子一向比较大,动作也比较敏捷,只是一般情况下不表现出来。

专家分析断定,在抓捕入侵野猫时,其身手敏捷程度一定高过对手。今年成功已经发过情,配过种。它的同胞妹妹成绩目前在太阳产房,每天要给6个大熊猫宝宝喂奶。 据《华西都市报》



三岁烟民

近日,广州中山八路一小区台阶外,两名三四岁模样的小童正在玩耍。孩子玩,是天经地义的事,但令人惊异的是,他们竟在玩抽烟!但见两人一人一支香烟,“有型有款”吞云吐雾。如果不是深受大人影响,无法解释他们的动作为何如此娴熟。救救孩子! 据《羊城晚报》

链接

1990年,原告齐玉苓与被告之一陈晓琪都是山东省滕州市第八中学的初中学生,都参加了中等专科学校的预选考试。陈晓琪在预选考试中成绩不合格。而齐玉苓在统一招生考试中取得了超过委培生录取分数线的成绩。山东省济宁商业学校给齐玉苓发出录取通知书,由滕州八中转交。陈晓琪从滕州八中领取齐玉苓的录取通知书,并在其父亲陈克政的策划下,运用各种手

多年前,山东曾有“齐玉苓案”

段,以齐玉苓的名义到济宁商校就读直至毕业。毕业后,陈晓琪仍然使用齐玉苓的姓名,在中国银行滕州支行工作。

1999年,齐玉苓发现陈晓琪冒充其姓名后,向山东省枣庄市中级人民法院提起民事诉讼,山东省高级人民法院在审理中认为,这个案件存在适用法律方面的疑难问题,报请最高人民法院进行解释。2001年,最高人民法院经过研究后,作出了《关于以侵犯姓名

权的手段侵犯宪法保护的公民受教育的基本权利是否应承担民事责任的批复》(以下简称《批复》)。山东省高级人民法院在接到《批复》以后,继续审理此案并认为:这种行为从形式上表现为侵犯齐玉苓的姓名权,其实是侵犯齐玉苓依照宪法所享有的公民受教育的基本权利。各被上诉人对该侵权行为所造成的后果,应当承担民事责任。此批复,乃直接针对当时正在

审理中的齐玉苓案,因涉及具体争议点而具备司法性质,其与最高法院另一类颇具立法色彩的司法解释迥异;并且,在当事人的侵权一方是否应承担民事责任这一问题上,法院未以其他具体法律为依据而直接地、单一地适用宪法。就此两点而言,司法界、学术界、媒体多称此案为“宪法司法化第一案”。

综合《中国青年报》《羊城晚报》